Попечительский совет в учреждениях образования
Создание попечительских советов направлено на максимальное улучшение условий воспитания, обучения, привлечения внимания общества к вопросам защиты и охраны прав детей, качественного предоставления образовательных услуг.
Приказом министра образования и науки РК от 27.07.2017 г. № 355 утверждены новые Типовые правила организации работы Попечительского совета и порядок его избрания в УО (далее – Правила).
Соответственно утратили силу приказы:
· и. о. министра образования и науки РК от 22.10.2007 г. № 501 «Об утверждении Типовых правил организации работы Попечительского совета и порядок его избрания в организациях образования»;
· и. о. министра образования и науки РК от 22.12.2016 г. № 715 «О внесении изменений в приказ исполняющего обязанности министра образования и науки РК от 22.10.2007 г. № 501 «Об утверждении Типовых правил деятельности попечительского совета и порядок его избрания».
Цели попечительских советов: содействие в осуществлении уставных функций, укреплении материально-технической базы УО; установление общественного контроля соблюдения прав обучающихся и воспитанников, а также расходования благотворительной помощи, поступающей на счет ОО.
Приоритетные направления работы попечительского совета:
· оказание помощи УО в проведении социально-культурных, оздоровительных и развивающих мероприятий;
· содействие в получении качественного образования;
· создание комфортных, безопасных условий обучения, воспитания и содержания обучающихся.
Попечительский совет создается городским или районным отделом образования (областным/городским управлением образования, уполномоченным органом соответствующих сфер) путем размещения объявления о его создании на своем интернет-ресурсе и в СМИ и утверждения его состава из числа представителей маслихатов, акиматов и правоохранительных органов, работодателей и социальных партнеров, некоммерческих организаций, родителей, спонсоров.
В состав попечительских советов не могут входить лица, состоящие на учете в психиатрическом или наркологическом диспансере, имеющие ограничения согласно пп. 3) п. 2 ст. 26 Трудового кодекса РК, находящиеся в близком родстве с потенциальными членами Попечительского совета и руководителем УО, при которой он создается.
Попечительский совет в своей деятельности взаимодействует с администрацией УО, родительским комитетом, местными исполнительными органами, заинтересованными государственными органами и иными физическими и/или юридическими лицами, и выполнение их членами своих полномочий осуществляется на безвозмездной основе.
Руководителем попечительского совета является его председатель, избираемый на заседании попечительского совета, который действует от имени попечительского совета и обеспечивает их деятельность. Секретарь избирается Попечительским советом и отвечает за ведение делопроизводства.
Полномочия попечительских советов:
· выработка предложений по приоритетным направлениям развития УО;
· внесение изменений и дополнений в устав УО;
· заслушивание отчетов руководителей о деятельности их  УО, в том числе о качественном предоставлении образовательных услуг, об использовании благотворительной помощи и принимаемых мерах по устройству детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи казахстанских граждан;
· внесение предложений при формировании бюджета УО и устранении выявленных попечительским советом недостатков в работе УО.
Основная роль в распределении финансовых средств, поступивших в УО в виде благотворительной помощи, и принятии решения о его целевом расходовании отводится попечительским советам.
В соответствии с Правилами, регламентирующими деятельность попечительских советов, заседание созывается его председателем, по инициативе 2/3 от общего количества членов попечительского совета за 5 дней до проведения заседания и проводится по мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал.
Решение попечительского совета принимается открытым голосованием большинством голосов присутствовавших его членов, и информация о принятых решениях размещается на интернет-ресурсе городского или районного отдела образования (областным/городским управлением образования, уполномоченным органом соответствующих сфер).
В Правилах предусмотрен порядок расходования средств, поступивших в УО виде спонсорской и благотворительной помощи.
Все финансовые средства, принятые УО, являющимися государственным учреждением, зачисляются на контрольный счет наличности благотворительной помощи, открытый в Департаменте казначейства. В свою очередь средства УО, зачисляются на счет, открытый в банке второго уровня.
Правилами определены цели использования финансовых средств, поступивших на специальные счета УО.
Данные средства используются исключительно по решению попечительского совета.
Так, финансовые средства могут использоваться на социальную поддержку обучающихся и воспитанников УО, совершенствование материально-технической базы УО, развитие спорта, поддержку одаренных детей.
По решению попечительского совета поступившие денежные средства могут использоваться на покрытие расходов на следующие платные услуги, предоставляемые УО сверх требований ГОСО:
· реализацию дополнительных образовательных программ (развития детского и юношеского творчества, склонностей и интересов в области спорта, культуры и искусства);
· организацию дополнительных занятий по предметам (дисциплинам и циклам дисциплин) сверх учебного времени, выделенного по учебному плану и программам;
· углубленное изучение основ наук по предметам (дисциплинам и циклам дисциплин);
· проведение различных мероприятий: спортивных соревнований, семинаров, совещаний, конференций среди обучающихся и педагогических работников;
· летнего отдыха, питания обучающихся и воспитанников;
· производства и реализации продукции учебно-производственных мастерских, учебных хозяйств, учебно-опытных участков;
· предоставление музыкальных инструментов и дополнительных услуг интернет-связи.
По итогам каждого года руководитель УО размещает отчет о расходах и движении денежных средств на интернет-ресурсе городского или районного отдела образования (областным/городским управлением образования, уполномоченным органом соответствующих сфер).
Попечительский совет прекращает свою деятельность по инициативе городского или районного отдела образования (областным/городским управлением образования, уполномоченным органом соответствующих сфер) либо при ликвидации и реорганизации УО.
Член попечительского совета может выйти из его состава по личной инициативе или по причине отсутствия в течение трех месяцев.
Создание попечительских советов улучшит деятельность УО, сделает ее более открытой и прозрачной для общества.
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